

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крылова Дениса Сергеевича «Домашнее насилие в отношении женщин: противоправные практики в контексте динамики социокультурной среды современного российского общества» представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры

Автореферат диссертационного исследования Д.С. Крылова «**Домашнее насилие в отношении женщин: противоправные практики в контексте динамики социокультурной среды современного российского общества**» представляет собой концептуально завершенное, теоретически обоснованное исследование социокультурной среды современного российского общества с точки зрения ее влияния на динамику распространения практик домашнего насилия. Автор исследует проблему домашнего насилия не только как закономерные издержки гендерных стандартов патриархальной культуры, но также как результат специфической иерархии ценностей, где права и достоинство других людей не имеют должной ценности, а отношения внутри семьи формируются на основе стихийных начал и деформированных традиционных представлений. Это позволяет рассмотреть домашнее насилие в широком социальном и культурном контексте, включая структурные, институциональные и средовые факторы, которые влияют на его распространение в обществе.

Автор также обращает внимание на важность объединения всех указанных факторов в единую методологическую конструкцию социокультурного подхода, что позволяет более глубоко и всесторонне изучать практики домашнего насилия и их долговременное наследие традиций построения и регулирования внутрисемейных отношений.

В работе также отмечено, что незначительные проявления насилия в отношении женщин в семье оцениваются снисходительно и рассматриваются как бытовой проступок. Это свидетельствует о снижении восприятия домашнего насилия как принципиально неприемлемого явления в обществе.

Представленная работа является ценным вкладом в исследование проблемы домашнего насилия и подчеркивает важность комплексного подхода, учитывающего социокультурные и средовые факторы, для эффективного противодействия этой серьезной социальной проблеме.

Положения научной новизны аргументированы в соответствии с современными требованиями. В целом, судя по материалам автореферата, в диссертационной работе на высоком уровне проведен социологический анализ противоправных практик домашнего насилия в контексте социокультурной среды современного российского общества, который позволяет исследовать социальные факторы, влияющие на динамику распространения данной проблематики.

Диссидентант демонстрирует не только глубокое проникновение в историю вопроса, но и широту мышления относительно выявления макросоциальных факторов и институциональных агентов динамики социокультурной среды современного российского общества, обуславливающей рост толерантности к практикам домашнего насилия в отношении женщин

Автор справедливо подчеркивает междисциплинарный характер проблемы домашнего насилия в отношении женщин и четко выделяет ключевые аспекты, на которых фокусируется в своем диссертационном исследовании. Он также умело опирается на широкий спектр научно-теоретических разработок, связанных с данной проблематикой.

Представленная диссидентантом степень разработанности проблемы, в которой отражено авторское видение ее социокультурного контекста, подтверждает его глубокую компетентность по вопросам, исследуемым в работе. Авторские материалы и выводы существенно дополняют имеющиеся в современной науке представления о влиянии социокультурной среды на эффективность формально-институциональных практик противодействия домашнему насилию в отношении женщин.

Представленный перечень публикаций, в том числе размещенных в журналах, содержащихся в перечне ВАК Министерства науки и образования РФ в полном объеме отражают основную сущность и содержание проведенного автором научного исследования.

В целом, автограф диссертации соискателя Крылова Дениса Сергеевича на тему «**Домашнее насилие в отношении женщин: противоправные практики в контексте динамики социокультурной среды современного российского общества**» презентует работу, как самостоятельное социологическое исследование, отвечающее требованиям ВАК, п.п. 9 и 10 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.6 – социология культуры.

Доктор социологических наук (22.00.06 – социология культуры, духовной жизни), доцент, профессор кафедры специальных исторических дисциплин, методики преподавания истории и обществознания Института истории и международных отношений федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южный федеральный университет»

Петрулевич Ирина Анатольевна

«12» мая 2023 г.



344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42.

Телефон: (863) 218-40-18.

Адрес электронной почты: info@sfedu.ru; iapetruevich@sfedu.ru